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Ο Πολωνίας Σάββας για τις προκλήσεις του 
σύγχρονου κληρικού
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας

Η ετήσια ιερατική σύναξη των κληρικών της Επισκοπής 
Μπιέλσκ πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 18 Μαΐου 2026. Φέτος, 
οι κληρικοί της επαρχίας συγκεντρώθηκαν στο Μπιέλσκ 
Ποντλάσκι, στην ενορία της Κοιμήσεως της Θεοτόκου.

Όπως κάθε χρόνο, η συνάντηση του κλήρου της επαρχίας ξεκίνησε με Θεία 
Λειτουργία που τελέστηκε στον Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, υπό την 
προεδρία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Μπιέλσκ κ. Γεώργιος, 
συλλειτουργούντων του Επισκόπου Σιεμιάτιτσε κ. Βαρσονούφιου και του κλήρου 
της επαρχίας.

Το έργο της Ιερατικής Σύναξης πραγματοποιήθηκε στο Πολιτιστικό Κέντρο 
Μπιέλσκ. Την έναρξη κήρυξε ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας
και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββας, αναφερόμενος στο θέμα του φετινού 
συνεδρίου, «Γάμος των Ιερέων».
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Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Πολωνίας αναφέρθηκε στην εν Χριστώ ζωή 
καθώς και στην πατρική φροντίδα για την διατήρηση των παραδοσιακών αξιών. 
Τονίστηκε σημαντικά η κατανόηση του γάμου στην Ορθοδοξία ως αιώνιας, 
μονογαμικής και πνευματικά θεραπευτικής ένωσης. Τονίστηκε ότι όλες οι 
δυσκολίες πρέπει να αντιμετωπίζονται με επιμονή ως μονοπάτι πνευματικής 
ανάπτυξης στο δρόμο προς τη Βασιλεία του Θεού.

Υπενθύμισε επίσης τις εμπειρίες της Εκκλησίας κατά τον περασμένο αιώνα – τους 
αγώνες, τους πολέμους και τις ιστορικές τραγωδίες – που αποδεικνύουν ότι παρά 
τα βάσανα, η Εκκλησία παραμένει πιστή στην αποστολή της. Η προσευχή έχει 
ιδιαίτερη σημασία στην ιερατική ζωή, καθώς στηρίζει το πνεύμα και τη λογική που 
δίδαξε ο Άγιος Αντώνιος ο Μέγας.

Ο Μητροπολίτης κ.κ. Σάββας τόνισε την ανάγκη ο ιερέας να διακηρύττει με 
συνέπεια την αλήθεια του Ευαγγελίου, να γνωρίζει τις αλλαγές που συμβαίνουν 
στην Εκκλησία και τον κόσμο και να καθοδηγείται από ποιμαντική σύνεση, ειρήνη 
και ανοιχτή καρδιά. Καταλήγοντας, ο Μακαριώτατος τόνισε ότι ο σύγχρονος 
κληρικός θα πρέπει να γνωρίζει το πνεύμα της εποχής και να αντιλαμβάνεται την 
περιβάλλουσα πραγματικότητα.

Στο τέλος της ομιλίας του, ο Μητροπολίτης κ.κ. Σάββας έκανε αναφορά για τη 
ζωή της Επισκοπής για το έτος 2025.










